

香港儲運慈善基金通訊

2019年10月號



香港儲運慈善基金

Hong Kong CU Movement Charity Fund

2019 慈善籌款晚會 「Sing歌善舞今晚夜」

2019年8月10日



龍川一中第九屆「希望工程班」

同學家訪工作

2019年8月14-16日



董事小組探訪交流

2019年8月22-23日



九屆學生篩選

2019年8月22-23日



河源龍川一中第九屆 「希望工程班」開班典禮探訪團

8月31日-9月1日



河源龍川一中第九屆 「希望工程班」開班典禮探訪團

香港儲運慈善基金 「招蕙蘭勵志獎學金」



招蕙蘭勵志獎學金 由慈善基金副主席曾慶華先生以母親招蕙蘭女士命名捐出，為期三學年。目的是為達成母親獎勵品學兼優學生的心願，希望能盡綿力，鼓勵學生努力向學，互相勉勵。高一、高二及高三獎額各有一名。

2018-19 年度

「招蕙蘭勵志獎學金」獲獎學生

高三 葉 嫻



高二 劉厚麟



高一 葉景樂



阮瑞榮·梅慕貞伉儷勵志獎學金 則為阮竹能先生紀念阮瑞榮·梅慕貞伉儷而設。頒發對象為：川中成績優秀且品行端正，傳遞正能量的香港儲運慈善基金「希望工程班」學生。高三同學獎額兩名。

香港儲運慈善基金 「阮瑞榮·梅慕貞伉儷 勵志獎學金」

高三 楊巧珍



高三 葉 怡



2018-19 年度
「阮瑞榮·梅慕貞伉儷
勵志獎學金」獲獎學生



川中教育發展座談會 暨 第 35 個老師節表彰大會

2019年9月8日香港儲運慈善基金主席葉偉光先生應川中教育基金會邀請，出席「川中教育發展座談會暨第35個老師節表彰大會」。會上不僅介紹「希望工程班」及「創新培育基金」，亦代表慈善基金頒獎給受表彰的老師，慈善基金亦收到川中教育基金會贈送的紀念牌匾。



龍川一中「希望工程班」同學 2019 暑期工作實習活動 (2019年7-8月)



龍川一中「希望工程班」同學會 (東莞區) 首次聯誼活動 (2019年10月27日)



龍川一中「希望工程班」同學家訪活動感想

香港儲運慈善基金通訊 2019年10月號



不一樣的體驗—家訪

在川中高一的精彩生活結束了，暑假也過去了一半，學弟學妹也即將加入“川中大家庭”，迎來了第九期希望工程班一年一度的家訪時期。我懷著興奮的心情報名參加了，這個不一樣的活動使我充實的暑假生活更加精彩。在家訪過程中，我想起一年前的自己，也像學弟學妹那般羞澀靦腆，對事物充滿好奇又不乏對未知的恐懼。

其中有一個學弟的家庭令我印象深刻，他是單親家庭，一家有六口人，單靠他爸爸一人的微薄的收入支撐家庭生活，壓力和責任重如泰山。在他爸爸身上我看到了父親的影子，那個家庭的頂樑柱。貧窮不可怕，最怕心志窮。我覺得他爸爸一點也不“貧窮”，因為他有著長遠的計畫和決心，他絕不會讓自己的子女再走一次自己當年走過的路。

他說不能再因為家境貧窮而讓孩子放棄讀書，砸鍋賣鐵也要供孩子完成學業。因為他知道知識很重要，家庭對孩子的影響力也很大，所以他盡自己最大的努力供子女上學，讓自己的孩子不因家庭的缺陷而使心靈收到大的打擊。他說自己是孩子的加油站，沒油了就回去加滿。其實天下的父母都是這樣，望子成龍，望女成鳳，我們是父母最大的精神支柱，我們又有什麼理由不努力學習呢？

對於我來說，參加家訪的另一個益處就是認識了許多優秀的學長學姐。他們的寶貴經驗讓我認清了很多關於高中學習生活的誤區，對於規劃自己往後的高中生活有著顯著作用。學長學姐不僅成績好，而且多才多藝，是我的榜樣。

在這幾天裡，家訪團隊風雨無阻的服務精神使我感觸頗深，烈日下的步行、遙遠的車程、有禮貌的訪問過程、以及認真地記錄、整理資料的畫面深深地留在我的腦海中。過程雖累，卻很充實快樂！同時也很感謝希工班給我這個機會去鍛煉自己，成為更好的自己！

第八期希望工程班：葉培芬
2019年8月16日



香港儲運慈善基金

Hong Kong CU Movement Charity Fund

龍川一中「希望工程班」同學家訪活動感想

時光回憶錄—家訪

伴隨著昨日的黃昏，家訪的帷幕也落下了。在六期希望工程班的各位小夥伴的努力之下，家訪八十多名准高一的學弟學妹的任務順利完成。雖只負責幾名學生的家訪任務，但也讓我看見了各種不同的性格角色。如果說難忘，也許也就是一個性格與我相似的學妹留下的回憶了。

走進學妹的家中，映入眼簾的是不大的客廳，其中一個嬰兒在奶奶的懷抱裡酣睡，問起學妹，原來還有兩個妹妹在房間午睡。此時的我們感到些許的不好意思，打擾到他們休息了吧。但奶奶並未介意我們的到來，還一直讓學妹招待我們。接下來，就是一系列的提問了……

在提問過程中，學妹在一旁一言不發，而我在征得同意拍照之後回來發現，學妹眼睛有點紅。於是，我詢問學妹是否可以到她房間單獨聊天，想知道一些情況。

一番對話之後，我終是知道為何學妹在一旁難過。只因，她是踩着分數線進入川中的。當我告訴她這並沒有什麼時，她的回答讓我有些震撼。“別人都對我說，我進入川中是非常幸運的。”簡單的“幸運”二字，讓我知道學妹是承受了多大的壓力。在別人眼中，你是幸運的，但在學妹眼中，這份幸運，給她在家庭面對親人時帶來了多大的壓力，給她在以後融入川中，又帶來多少的壓力呢。

當她問起她是不是申請人裡成績最差的那一個時，我有點不知所措，我也不知道該如何回答她。短暫的沉默之後，我告訴她，沒事啊，申請人裡面又不止你一個570多分的，單老隆的都有好幾個呢。到現在，我也不知道這麼笨的話是怎麼從我口裡說出來的，也不知道這句話到底有沒有作用。

後來，我也只有一直告訴她：“進入川中，並不是你的幸運，而是你的本事，你能進入川中，你就證明了你自己的本事，沒有什麼幸運不幸運的說法，不用太在乎別人的言語。”……在結束家訪之後，剛才的對話依舊讓我回味。

當年的我們呢？我只記得當年的我，在進入川中時也有很多人對我說，我是幸運的。在申請希望工程班時，我也帶著自卑，或許我那麼差，不會被選中吧。即使選中了，也許，我也是班裡最差的那個呢？我知道，或許當年的班裡很多同學，也和我有一樣的想法吧。因為自卑，所以害怕。正因為以前有過這樣的感受，所以我不希望再看到有人和我一樣，承受這樣的壓力。

剛才與學妹的對話，也是我想告訴那些曾經受過這種壓力的所有人。我們能進入一所心儀的學校，沒有什麼幸運之說。哪怕我現在是那個學校的倒數第一，那也不能決定我的未來還會是倒數。我能進入，就是我的本事，不需要別人的言語來評價。我的路，還很長，誰也不能預見我的未來。

這也許也是我現在的感受吧！進入的大學，我已經知曉我是班裡分數最低的那一個，但那又如何，未來，可不一定哦！

第六期希望工程班：陳智輝
2019年8月17日



龍川一中「希望工程班」同學暑期工作實習感想

香港儲運慈善基金通訊 2019年10月號

暑假實習之感



大家好，我是第六期希望工程班的成員——戴冰冰。面對暑假工作實習的經歷，在此我想說說我的一些感想。

在暑假的時間裡，我的資助人李鑒豪爺爺為希望工程班的學生們提供了一個可以鍛煉自己的工作機會。一方面為了可以提升自己的社會實踐能力，另一方面希望可以通過自己的努力為家裡減輕負擔，我決定去報名參加這個工作。

這是我第一次出遠門，心裡是充滿忐忑與迷茫的。不過幸運的是，在那裡我遇到了我的認識兩位元同學，那時有種他鄉遇故知的感慨。在開始上班的時候，還擔心自己會做不好，有點毛手毛腳，卻發現那裡的主管和大姐們都很好，都很有耐心的指出我做的不對的地方，那一刻覺得很感動遇到這樣一群善良的人。

在那裡工人們豪爽的性格和友善的態度下，我逐漸與她們聊聊天，開開玩笑。似乎這樣的生活很愜意，每天早上起來上班，中午休息一下接著上班，晚上加班，到了週末就出去逛逛街。這樣日子一天天的過去了，我一開始到來的新鮮感也逐漸消散，但是卻發現那裡的工人們卻很滿足，帶著疑惑我問了跟我聊的好的大姐，她的回答很現實也很令人心疼。她說，這裡的工資比較高，而我除了在工廠打工就不會幹任何工作了，我還要養家，即便再無聊，我也只能咬牙堅持下去

是啊，在父母羽翼下保護著的我們很難真正的體會到生活的艱辛，這次的打工實習讓我更加的懂得了父母為家庭，為子女承擔了太多太多……感謝他們，為我們提供了溫暖的家，為我們提供避風的港灣。

在那裡工作的越久越能發現其中另一面，他們每天討論的都是同一個話題，就像一位元大姐每天都在說今天買了什麼菜，每天都因為一些小事就吵架，每天都是看到一點動靜就全部圍觀……。這樣的一切都讓我深思，他們都只有小學或初中的學歷，在他們的觀念裡這些小事就是一件大事，倘若他們能有機會同我們一樣可以繼續學習，甚至上大學，相信他們會有不一樣的人生。

而我們都是幸運的人，我們遇到了善良的香港叔叔阿姨們，他們幫助了我們很多，讓我們可以把精力全身心投入學習之中。現在的我們不能給予他們很多回報，唯有用一封信，一件小禮物去向他們表示感謝。

這是一場愉快的經歷，教人成長的經歷。在這個過程中，我結交了一群很可愛很可愛小學弟和小學妹。一同逛公園、一同爬山、一同玩耍，很開心、很幸運遇見了他們。願他們在未來越來越棒，加油！

曾聽我宿舍裡的一位大姐說，很羨慕我們這樣的年紀。是的，我們正處於青春年代，我們的未來有著很多的可能和機會，未來的道路很長，無論我們做了什麼決定，只要是对的，就堅定地走下去，一定會看到那道彩虹！

第六期希望工程班：戴冰冰

2019年8月28日



香港儲運慈善基金

Hong Kong CU Movement Charity Fund

龍川一中「希望工程班」同學暑期工作實習感想

暑期之旅，社會之途

伴隨著開往龍川的火車響起隆隆的車軌聲，我從東莞離開了，離開了這個工作兩個月的東莞。這一趟列車也將我在東莞的點點滴滴載往我的內心深處。難以忘記自己第一次拿著背包和行李前往陌生的地方工作，與學校學習不同，這是我真正步入社會的第一節階梯！



從微信群裡麥叔叔宣傳的暑期工計畫中，瞭解到了東莞進取電子有限公司正在邀請我們川中希望工程班的學生前往實習，並且經理還是資助過我們的叔叔，於是懷著一顆鍛煉自己、體驗生活的心，我同爸爸媽媽商量之後，就決定前往進取電子有限公司做暑期工。

儘管經歷了高中三年的歷練和人生最主要的考試之一的高考，需要放鬆和調養，但是考慮到家庭經濟原因，家中已有一位哥哥在讀大學並且準備考研，妹妹也跟著我的步伐邁入了高三的大門，不過慶倖的是今年爺爺奶奶的病痛少了不少，我開始步入大學也可以承擔一份責任，在暑假之旅中步入社會之途，通過自己的努力換取大學的部分學費來減輕家庭負擔。

通過這次暑假工，我瞭解到了社會工人階級的艱辛，打工並不是我們認為的那麼簡單，那些動不動就說“我不讀書了，我要去打工”的人是沒有真正體會到工作的不易，沒有哪一個工作是輕鬆的，在流水線上每天要重複同樣的動作，休息時間不會像學校那樣足夠，要擺脫社會的底層與卑微就得努力讀書，知識改變命運！我也分辨了社會之中的真善美與假醜惡，學習了人與人之間的溝通是建立在相互信任之上的，更加清楚深刻的理解了爸爸媽媽工作的辛苦與不易，我這才工作兩個月，可是爸爸媽媽早已工作幾十年。我們總說要換位思考，將心比心，但是沒有真正站在他們的位置上就不能真的做到將心比心，換位思考，而這次我通過暑假工我知道在工廠上班，承擔家庭的責任談何容易？

我希望以後希望工程班的同學還有機會在工廠中做暑期工，不要要求工資有多高，主要目的是鍛煉自己，體驗生活，承擔責任，這是每一個希望工程班都要經歷的。

第六期希望工程班：楊智聰
2019年8月26日



「讓攝影充滿愛」義務拍攝服務

9月15日為群力儲社52周年會議暨晚宴進行義務拍攝。



- 招募攝影愛好人士發展其攝影興趣外，更透過其攝影技巧和經驗，為有需要人士或家庭提供義務攝影服務
- 發揚關愛精神，藉以促進和諧家庭關係
- 另會應個別機構邀請，提供活動拍攝服務

活動預告

湖南新邵一中
第二屆希望工程班
開班典禮探訪團

2019年11月15-17日



香港儲運慈善基金

2019 年度截至 9 月 30 日財務狀況

香港儲運慈善基金通訊 2019 年 10 月號

項目	港幣	港幣
結餘(截至 31/12/2018)*		1,642,142
收入		1,479,103
希望工程班的捐款	994,977	
其他捐款收入	34,892	
存款利息	10,160	
慈善晚會收入	319,390	
希望工程班探訪活動收入	124,670	
外匯兌換差異	(4,986)	
支出		1,206,628
希望工程班學費	667,245	
贊助費用	18,562	
推廣及宣傳費用	340	
辦事處費用	166,500	
視察費用	3,334	
銀行費用	1,691	
慈善晚會支出	199,653	
希望工程班探訪活動開支	140,472	
讓攝影充滿愛支出	3,532	
雜項費用	823	
成員會議費用	4,476	
結餘(截至 30/9/2019)		1,914,617

*(審核後更正數字)

(註：收支表各項金額為截止現時之最新紀錄，若與當月財務報告有所差異，當以審核後的當月財務報告為準。)

如有任何疑問，請聯絡香港儲運慈善基金辦事處。



香港儲運慈善基金

Hong Kong CU Movement Charity Fund

電話：2388 0177 傳真：2323 6020 電郵：cf@culhk.org 網址：www.hkcmcf.org



Hong Kong CU Movement Charity Fund